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  Second Session, Commencing at 11.30 am  

   AUSTRALIAN COMMONWEALTH COINS 

   THE 1921 HOARD   

The property of a Sydney family. This is a second hoard and 
is similar in scope to the one sold in Sale 88, July 2008.

 

   323 
  Edward VII,   sovereigns, 1904, 1905 and 1907 Melbourne, 
1910 Sydney.   Fine - good very fi ne.  (4)  

 $1,000 

   324 
  George V,   sovereigns, 1912 Sydney (2), 1913 and 1914 Perth.   
Very fi ne - good very fi ne.  (4)  

 $1,000 

   325 
  Edward VII,   half sovereigns, 1902 London, 1906 Melbourne, 
1908 and 1910 Sydney.   Fine - very fi ne.  (4)  

 $500 

   326 
  George V,   half sovereigns, 1911, 1912 (2), 1914 (2) and 
1915 Sydney.   Fine - very fi ne.  (6)  

 $750 

   327 
  George V,   half sovereigns, 1915 Sydney.   Nearly uncirculated.  
(3)  

 $450 

   328 
  Great Britain,   fl orins, 1853, 1856 (2), 1863, 1872 (2), 1873 
(4), 1874 (2), 1877, 1878, 1879 (2), 1880, 1883, unknown 
(poor, 20); 1887, 1888, 1889 (3), 1890 (5), 1891 (2), 
unknown (poor); 1893, 1895, 1896 (6), 1897 (4), 1898 (4), 
1899 (5), 1900 (18), 1901 (3), unknown (poor, 2); 1902 (4), 
1903 (2), 1905, 1906 (2), 1907 (9), 1908 (6), 1909, 1910 
(2), unknown (poor, 42).   Generally very worn, poor - very 
good.  (164)  

 $650 

   329 
  Great Britain,   fl orins, all George V, 1911 (4), 1912 (8), 1913, 
1914 (5), 1915 (11), 1916 (5), 1917 (7), 1918 (6), 1919 (9).   
Very good - good very fi ne.  (56)   

 $250 

   330 
  Great Britain,   shillings 1834, 1839, 1856, 1865, 1866, 1872 
(3), 1873, 1874 (3), 1875, 1877 (3), 1878, 1879 (3), 1880, 
1882, 1883 (5), 1885, unknown (poor 2); 1888 (5), 1889, 
1890, 1891 (3); 1894, 1895 (5), 1896 (3), 1897, 1898 (8), 
1899 (3), 1900 (14), 1901 (4), unknown (poor); 1902 (4), 
1903 (2), 1904, 1906 (4), 1907 (23), 1908 (2), 1909 (4), 
1910 (2). Poor - good fi ne. (122)     

$250 

   331 
  Great Britain,   sixpences, 1838, 1844, 1860, 1867, 1873 (3), 
1877 (2), 1878 (2), 1879 (4), 1881, 1883, 1884, 1885 (2) 
unknown (poor 10); 1888 (3), 1889 (5), 1890 (2), 1891, 
1892 unknown (poor 2), 1894 (2), 1895, 1896 (5), 1897, 
1898, (3), 1899 (8), 1900 (17), 1901 (7), unknown (poor 
9), 1902 (7), 1903 (11), 1904 (5), 1905 (9), 1906 (32), 
1907 (22), 1908 (22), 1909 (5), 1910 (5), unknown (poor 
3), 1911 (3), 1912 (6), 1914 (6), 1915 (4), 1916, 1918 (5), 
1919.   Poor - very fi ne.  (244)  

 $250 

   332 
  Great Britain,   threepences 1861, 1866, 1876, 1877, 1878 (4), 
1879, 1883, 1885 (2), 1886 (2), 1889 (3), 1890 (9), 1891 
(3), 1892 (2), 1896(3), 1897 (6), 1898 (9), 1899 (3), 1900 
(9), 1901 (5), 1902 (9), 1903 (4), 1904 (6), 1905 (7), 1906 
(15), 1907 (21), 1908 (21), 1909 (3), 1910, 1912 (3), 1913 
(3), 1916 (2), 1917 (3).   Poor - good fi ne.  (157)  

 $100 

   333 
  Edward VII,   fl orins, 1910.   Good - very good.  (40)  

 $300 

     

 334* 
  George V,   fl orin, 1911.   Good very fi ne.   

 $150 

   335 
  George V,   fl orins, 1911.   Good - nearly fi ne.  (18)  

 $150 

   336 
  George V,   fl orins, 1912.   Good - very good.  (43)  

 $300 

     

part

 337* 
  George V,   fl orins, 1913.   One is good fi ne, others good - 
nearly fi ne.  (27)  

 $300 
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   338 
  George V,   fl orins, 1914.   Good - good fi ne.  (57)  

 $370 

   339 
  George V,   fl orins, 1914H.   Good - nearly fi ne. (4)  

 $100 

   340 
  George V,   fl orins, 1915.   Good - nearly fi ne.  (20)  

 $250 

   341 
  George V,   fl orins, 1915H.   Good - nearly fi ne.  (23)  

 $250 

     

 342* 
  George V,   fl orin, 1916M. Die breaks on kangaroo and from 
emu's tail.   Nearly extremely fi ne.   

 $150 

   343 
  George V,   fl orins, 1916M.   Very good - good fi ne.  (103)  

 $500 

     

part

 344* 
  George V,   fl orins, 1917M.   One or two with rust stains 
otherwise very fi ne - good very fi ne.  (8)  

 $200 

   345 
  George V,   fl orins, 1917M.   Nearly fi ne - nearly very fi ne.  
(159)  

 $750 

     

 346* 
  George V,   fl orins, 1918M.   Very fi ne - nearly extremely fi ne.  
(6)  

 $200 

   347 
  George V,   fl orins, 1918M.   Very fi ne - nearly extremely fi ne.  
(9)  

 $300 

   348 
  George V,   fl orins, 1918M.   Very good - very fi ne.  (144)  

 $700 

    

 

  349* 
  George V,   fl orins, 1919M.   Good very fi ne; nearly extremely 
fi ne.  (2)  

 $300 

   350 
  George V,   fl orins, 1919M.   Two with rust adhesions, very 
fi ne - nearly extremely fi ne.  (4)  

 $200 

   351 
  George V,   fl orins, 1919M.   Very good - nearly very fi ne.  
(38)  

 $450 

    

 

  352* 
  George V,   florins, 1921.   Original mint bloom, nearly 
uncirculated.  (2)   

 $1,500 
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  353* 
  George V,   fl orins, 1921.   Some mint bloom, extremely fi ne 
or better.  (2)   

 $1,200 

   354 
  George V,   fl orins, 1921.   Heavy rust staining otherwise nearly 
uncirculated.  (3)   

 $750 

   355 
  George V,   fl orins, 1921.   Heavy rust staining otherwise 
extremely fi ne or better.  (4)   

 $800 

   356 
  George V,   fl orins, 1921.   Very fi ne - nearly extremely fi ne.  
(7)  

 $250 

   357 
  Edward VII,   shillings, 1910.   Good - very good.  (32)  

 $80 

   358 
  Edward VII - George V,   shillings, 1910, 1911 (2), 1914 (5).   
Fine - very fi ne.  (8)  

 $150 

   359 
  George V,   shillings, 1911 (20), 1912 (7), 1913 (2), 1911 
(33). Fair - fi ne.   (62)   

 $150 

   360 
  George V,   shillings, 1915.   Very good.  (6)  

 $100 

   361 
  George V,   shillings, 1915H.   Good - nearly fi ne.  (10)  

 $150 

     

 362* 
  George V,   shilling, 1916M.   Nearly extremely fi ne.   

 $60 

   363 
  George V,   shillings, 1916M.   Very good - good very fi ne.  
(89)  

 $250 

     

part

 364* 
  George V,   shillings, 1917M.   Good very fine - nearly 
extremely fi ne.  (6)  

 $200 

   365 
  George V,   shillings, 1917M.   Very good - very fi ne.  (53)  

 $250 

   366 
  George V,   shillings, 1917M.   Very good - very fi ne.  (52)  

 $150 

   367 
  George V,   shillings, 1918M.   Very good - good very fi ne.  
(34)  

 $150 

     

part

 368* 
  George V,   shillings, 1920M.   Some rust stains nearly very 
fi ne - good very fi ne.  (7)  

 $300 

     

 369* 
  George V,   shilling, 1921 star.   Rust stains otherwise extremely 
fi ne/good very fi ne and rare.   

 $750 

     

 370* 
  George V,   shilling, 1921 star.   Spotting tone, good very fi ne 
and rare.   

 $750 
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   371 
  Edward VII,   sixpences, 1910.   One with rust adhesions 
otherwise extremely fi ne, others good - fi ne.  (74)   

 $200 

     

part

 372* 
  George V,   sixpences, 1911.   Some underlying mint bloom, 
extremely fi ne - nearly uncirculated.  (4)   

 $300 

   373 
  George V,   sixpences, 1911.   Good - very fi ne.  (88)   

 $200 

   374 
  George V,   sixpences, 1912.   Good - good fi ne.  (57)   

 $200 

   375 
  George V,   sixpences, 1914.   Very good - good very fi ne.  
(72)   

 $350 

    

 

  376* 
  George V,   sixpences, 1916M.   Subdued mint bloom, staining 
on fi rst, nearly uncirculated.  (2)  

 $600 

   377 
  George V,   sixpences, 1916M.   Some rust adhesions on one, 
nearly uncirculated.  (4)   

 $600 

   378 
  George V,   sixpences, 1916M.   Very good - good very fi ne.  
(67)   

 $500 

     

part

 379* 
  George V,   sixpences, 1917M.   Good extremely fi ne.  (4)   

 $500 

   380 
  George V,   sixpences, 1917M.   Good very fi ne- extremely 
fi ne.  (8)  

 $500 

   381 
  George V,   sixpences, 1917M.   Very good - very fi ne.  (58)   

 $500 

     

part

 382* 
  George V,   sixpences, 1918M.   Nearly extremely fi ne.  (4)   

 $400 

   383 
  George V,   sixpence, 1918M.   Fine - good very fi ne.  (43)   

 $600 

   384 
  George V,   sixpences, 1919M.   Rust stains on two, original 
mint bloom, nearly uncirculated.  (3)   

 $500 

     

part

 385* 
  George V,   sixpences, 1919M.   Stains and adhesions on 
most, considerable mint bloom, extremely fi ne - nearly 
uncirculated.  (8)   

 $400 

   386 
  George V,   sixpences, 1919M.   Fine - nearly extremely fi ne.  
(55)   

 $500 

    

 

part

  387* 
  George V,   sixpences, 1920M. One has mintmark almost 
missing (die fi lling).   Extremely fi ne.  (3)  

 $200 

   388 
  George V,   sixpences, 1920M.   Nearly very fi ne - nearly 
extremely fi ne.  (15)  

 $300 
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part

  389* 
  George V,   sixpences, 1921.   Nearly uncirculated.  (5)  

 $200 

   390 
  George V,   sixpences, 1921.   Good very fi ne - extremely fi ne.  
(10)  

 $150 

   391 
  George V,   sixpences, 1921.   Rust stains otherwise fi ne - good 
very fi ne.  (18)  

 $100 

   392 
  Edward VII,   threepences, 1910.   Very fi ne - extremely fi ne.  
(6)   

 $100 

   393 
  Edward VII,   threepences, 1910.   Very good - very fi ne.  (95)   

 $100 

     

 394* 
  George V,   threepence, 1911.   Nearly extremely fi ne/extremely 
fi ne.   

 $80 

   395 
  George V,   threepences, 1911.   Very good - very fi ne.  (22)   

 $50 

   396 
  George V,   threepences, 1912.   Nearly very fi ne - very fi ne.  
(4)  

 $150 

   397 
  George V,   threepences, 1912.   Good - good fi ne.  (39)   

 $200 

     

part

 398* 
  George V,   threepences, 1914.   Very fi ne - nearly extremely 
fi ne.  (7)   

 $300 

   399 
  George V,   threepences, 1914.   Very good - very fi ne.  (34)   

 $300 

     

part

 400* 
  George V,   threepences, 1915.   Very fi ne - good very fi ne.  
(3)   

 $500 

   401 
  George V,   threepences, 1915.   One without rust, very good 
- nearly very fi ne.  (12)   

 $300 

     

part

 402* 
  George V,   threepences, 1916M.   The fi rst with rust adhesions 
on obverse otherwise, good very fi ne.  (2)  

 $150 

   403 
  George V,   threepences, 1916M.   Two with rust, very good 
- good fi ne.  (14)   

 $150 

     

part

 404* 
  George V,   threepences, 1917M.   Dusty frosty subdued mint 
bloom, rust on obverse of second otherwise good extremely 
fi ne - nearly uncirculated.  (3)   

 $300 

    

 

part

  405* 
  George V,   threepences, 1917M. Three with die break from 
emu's tail to rim (3 legged emu).   Very fi ne - nearly extremely 
fi ne.  (6)   

 $200 

   406 
  George V,   threepences, 1917M.   Very good - very fi ne.  (43)   

 $200 



25

     

part

 407* 
  George V,   threepences, 1918M.   Good very fi ne - good 
extremely fi ne.  (8)  

 $150 

   408 
  George V,   threepences, 1918M.   Good very fi ne - extremely 
fi ne.  (6)  

 $100 

   409 
  George V,   threepences, 1918M.   Very good - extremely fi ne.  
(32)  

 $200 

   410 
  George V,   threepences, 1918M.   One poor, others very good 
- good very fi ne.  (58)  

 $200 

    

 

part

  411* 
  George V,   threepences, 1919M.   Rust on three, considerable 
mint bloom, nearly extremely fi ne - nearly uncirculated.  
(12)  

 $400 

   412 
  George V,   threepences, 1919M.   Rust on three, otherwise 
very good - good very fi ne.  (35)  

 $240 

     

part

 413* 
  George V,   threepences, 1920M.   Nearly extremely fi ne - 
extremely fi ne.  (4)  

 $500 

     

part

 414* 
  George V,   threepences, 1920M.   Very fi ne - nearly extremely 
fi ne.  (8)  

 $250 

   415 
  George V,   threepences, 1921M.   Good very fi ne - nearly 
uncirculated.  (32)  

 $450 

   OTHER PROPERTIES

CROWNS 

   416 
  George VI,   1937.   Weak strike on reverse, mint bloom, nearly 
uncirculated.   

 $70 

   417 
  George VI,   1937 (6); Elizabeth II, fi fty cents, 1966 (5).   Very 
fi ne - good very fi ne.  (11)   

 $100 

   418 
  George VI,   1937 and 1938.   Very fi ne.  (2)  

 $100 

 Ex Roy A. Dunstan Collection.  

   419 
  George VI,   1937 (2), 1938; Elizabeth II, mint fi ve dollars, 
1988 in CBC satchel.   First three coins very fi ne - good very 
fi ne, the last coin is slightly toned but uncirculated.  (4)  

 $100 

   420 
  George VI,   1937 (2), 1938.   Very good.  (3)  

 $120 

   421 
  George VI,   1937 (3), 1938.   Very good - fi ne.  (4)  

 $100 

   422 
  George VI,   1937 (4), 1938 (2).   Very fi ne.  (6)   

 $180 

   423 
  George VI,   1937 (5), 1938.   Fine - extremely fi ne.  (6)   

 $230 

   424 
  George VI,   1938.   Very fi ne.   

 $70 

   425 
  George VI,   1938.   Very fi ne.  (2)   

 $200 
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   FLORINS 

     

 426* 
  George V,   1912.   Obverse surface marks otherwise nearly  
extremely fi ne.    

 $250 

     

part

 427* 
  George V,   1915.   Good fi ne - nearly very fi ne.  (4)   

 $300 

     

 428* 
  George V,   1919M.   Good very fi ne/extremely fi ne.    

 $370 

   429 
  George V,   1926, 1936.   First coin good very fi ne, second 
coin has a scratch in obverse fi eld and some very slight 
brushmarks, extremely fi ne.   

 $100 

   430 
  George V,   1932.   Very good.    

 $150 

   431 
  George V,   1932.   All in 2 x 2 holders on a sheet, very good 
- nearly fi ne.  (13)   

 $1,500 

   432 
  George V,   1934-35 Melbourne Centenary.   Good very fi ne.    

 $250 

   433 
  George V,   1934-35 Melbourne Centenary.   Very fi ne.   

 $250 

   434 
  George V,   1934-35 Melbourne Centenary.   Very fi ne.   

 $200 

 Ex Noble Numismatics Sale 46 (lot 469) and Roy A. Dunstan Collection.  

   435 
  George V,   1934-35 Melbourne Centenary.   Fine.   

 $200 

   436 
  George V,   1934-35 Melbourne Centenary.   Fine - very fi ne.  
(2)  

 $400 

   437 
  George V,   1936.   Nice original condition, nearly 
uncirculated.    

 $200 

   438 
  George V,   1936.   Rubbed, otherwise good extremely fi ne.   

 $150 

   439 
  George V - Elizabeth II,   1931, 1938, 1940, 1941, 1942, 
1943S, 1944, 1945, 1946, 1947, 1959, 1962.   Very fi ne - 
nearly uncirculated.  (12)  

 $200 

   440 
  George VI - Elizabeth II,   1945, 1954 R.V, 1957 and 1960.   
Uncirculated.  (4)  

 $100 

   441 
  Edward VII - Elizabeth II,   1910 - 1963, better than average 
with 1917M gVF, 1936 gEF, 1927 Canberra (2, EF), 1938 
(nearly UNC), all in press in album.   Very good - uncirculated.  
(64)  

 $750 

 Ex Roy A. Dunstan Collection. 

   442 
  Edward VII - Elizabeth II,   1910 - 1963, date set including, 
1932, 1934/35 Melbourne Centenary. In a black album.   Fair 
- nearly uncirculated.  (54)  

 $600 

   443 
  Edward VII - Elizabeth II,   1910 - 1963, date set, missing 
1934-35 Melbourne Centenary. In a Dansco Supreme album.   
Poor - nearly uncirculated.  (58)  

 $300 

   444 
  Edward VII - Elizabeth II,   1910 - 1963, date set, missing 
1915, 1932, 1934-35 Melbourne Centenary, however with 
some duplicates. In a red album.   Fair - nearly uncirculated.  
(60)  

 $300 

   445 
  George V - Elizabeth II,   1911 - 1963, incomplete set in two 
Whitman press-in albums.   Poor - uncirculated.  (42)  

 $120 

 Ex Roy A. Dunstan Collection. 
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   SHILLINGS 

   446 
  George V,   1911, 1916M (3, one with brush marks).   The 
fi rst nearly very fi ne and the other three very fi ne - good 
very fi ne.  (4)   

 $120 

     

 447* 
  George V,   1915H.   Very fine or better and rare in this 
condition.    

 $400 

     

 448* 
  George V,   1925.   Trace of 3 or 2 under 5, nearly 
uncirculated.    

 $400 

     

 449* 
  George V,   1925.   Good extremely fi ne.    

 $150 

     

 450* 
  George V,   1933.   Nearly extremely fi ne.    

 $400 

     

part

 451* 
  Edward VII - Elizabeth II,   1910 - 1963, in Whitman press-
in albums (2), the 1938 choice UNC, 1936 nearly UNC, 
1910 and 1918M EF, better than average set.   Very good 
- uncirculated.  (49)  

 $500 
 Ex Roy A. Dunstan Collection. 

   SIXPENCES 

   452 
  George V,   1911; also halfpenny 1912.   Good very fi ne, the 
fi rst toned.  (2)   

 $50 

   453 
  George V,   1914; also penny 1924.   Good very fi ne; lacquered 
extremely fi ne.  (2)   

 $100 

     

 454* 
  George V,   1919M.   Hairline scratches, extremely fi ne/good 
very fi ne.    

 $150 

   455 
  George V,   1936; George VI, 1942D.   The fi rst cleaned, 
otherwise uncirculated.  (2)  

 $200 

   456 
  George VI,   1940, 1941, 1943D (2).   Good extremely fi ne 
- uncirculated.  (4)   

 $50 

   THREEPENCES 

   457 
  George V,   1911, 1912, 1917M, 1918M (2), 1919M.   Fine 
- nearly extremely fi ne.  (6)   

 $200 

   458 
  George V,   1915.   Nearly very fi ne.    

 $100 

   459 
  George V,   1920M.   Heavily polished, otherwise good 
extremely fi ne.   

 $150 

   460 
  George V,   1920M, 1926, 1928.   Cleaned and scratches on 
fi rst, otherwise very fi ne/good very fi ne.  (3)  

 $80 

   PENNIES 

   461 
  George V - George VI,   1911, 1919 dot below, 1951.   First coin 
nearly extremely fi ne, second coin extremely fi ne, third coin 
good extremely fi ne, all with some or full mint red.  (3)   

 $120 
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   462 
  George V,   1914.   All with eight pearls and centre diamond, 
good very fi ne - nearly extremely fi ne.  (5)   

 $250 

   463 
  George V,   1920 Indian die, dot above top scroll only.   Nearly 
fi ne and very rare.   

 $300 

   464 
  George V,   1925 broken N (result of die clash).   Six pearls and 
centre diamond, small mark in obverse fi eld, very minor rim 
bump, nearly very fi ne.   

 $100 

   465 
  George V,   1925.   Nearly very fi ne; very fi ne.  (2)   

 $250 

   466 
  George V,   1925.   Fine - good fi ne.  (2)  

 $200 

   467 
  George V,   1925.   All in 2 x 2 holders on a sheet, fi ne - nearly 
very fi ne.  (18)   

 $1,800 

   468 
  George V,   1925.   All in 2 x 2 holders on a sheet, nearly fi ne 
- nearly very fi ne.  (20)   

 $2,000 

   469 
  George V,   1925.   All in 2 x 2 holders on a sheet, nearly fi ne 
- nearly very fi ne.  (20)   

 $2,000 

   470 
  George V,   1933/2.   Clear overdates, evenly toned coins, one 
coin fi ne/very fi ne, the others good fi ne/very fi ne.  (6)   

 $200 

   471 
  George V,   1933/2.   Clear overdates, evenly toned coins, one 
coin nearly very fi ne/very fi ne the others very fi ne.  (3)   

 $200 

   472 
  George V,   1934, 1935 and 1936.   The last cleaned, good very 
fi ne, others extremely fi ne or better, the third with an obverse 
hairline scratch in front of eyebrow.  (3)   

 $150 

   473 
  George VI,   1946 (3).   One coin is fi ne with a few minor spots 
of verdigris, another is very fi ne and the last coin is good 
very fi ne.  (3)   

 $250 

   474 
  George VI,   1946.   Nearly very fi ne - very fi ne.  (3)   

 $200 

   475 
  George VI,   1946.   Mostly very fi ne - good very fi ne.  (5)   

 $350 

   476 
  George VI,   1946.   All in 2 x 2 holders on a single sheet, good 
fi ne - very fi ne.  (20)   

 $1,200 

   477 
  George VI - Elizabeth II,   1948, 1955 (3), 1957Y., 1958Y. (3), 
1959 (2), 1959Y. (5), 1961Y., 1962Y. (2), 1963Y. (2), 1964, 
1964Y.   Uncirculated, mostly with full mint red.  (22)  

 $120 

   478 
  George V - Elizabeth II,   1911 - 1964, in press in album, 
better than average, missing 1930; 1925 is good VF, also 
halfpennies, similar above average set, missing 1923.   Very 
good - uncirculated.   

 $400 

 Ex Roy A. Dunstan Collection. 

   479 
  George V - Elizabeth II,   1911 - 1964, date set, missing 1930. 
In a Dansco Deluxe album.   Good - uncirculated.  (74)  

 $250 

   480 
  George V - Elizabeth II,   1911 - 1964, date set, missing 1925 
and 1930, however with a second 1946. In a Dansco Supreme 
album.   Fair - uncirculated.  (75)   

 $200 

   481 
  George V,   1911 - 1936, missing 1930, in Whitman press in 
album.   Very good - very fi ne.  (29)  

 $100 

 Ex Ted Murphy Collection.  

   482 
  George V - Elizabeth II,   assorted dates.   Good - very fi ne.  
(10 kilos)  

 $100 

   HALFPENNIES 

   483 
  George V,   1912H, 1914H and 1924.   Nearly extremely fi ne 
- extremely fi ne.  (3)   

 $180 

   484 
  George V,   1916I and 1918I.   Brown and red, nearly 
uncirculated; very fi ne.  (2)   

 $250 

   485 
  George V,   1919.   Red and brown, nearly uncirculated.    

 $150 

   486 
  George V,   1919.   Mostly original mint red, some with 
spotting, otherwise nearly uncirculated - uncirculated.  (4)  

 $400 
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 487* 
  George V,   1923.   Scratch behind neck, good fi ne.    

 $1,500 

     

 488* 
  George V,   1923.   Blue grey brown toned with diagnostic die 
breaks, good fi ne.    

 $1,250 

     

 489* 
  George V,   1923.   Dull red brown toned good fi ne with 
peripheral die-break on reverse only.    

 $1,250 

     

 490* 
  George V,   1923.   Glossy brown patina, good fi ne.    

 $1,250 

     

 491* 
  George V,   1923.   Even brown patina, fi ne.    

 $1,250 

     

 492* 
  George V,   1923.   Small cut or scratch through cheek, cleaned 
and retoned otherwise fi ne.   

 $1,000 

     

 493* 
  George V,   1923.   Porous surface (acid cleaned), otherwise 
nearly very fi ne.   

 $1,000 

     

 494* 
  George V,   1923.   Porous, edge nicks, fi ne.    

 $1,000 

     

 495* 
  George V,   1923.   Spotted on obverse, cleaned, otherwise 
fi ne.    

 $900 

     

 496* 
  George V,   1923.   Diagnostic die breaks on both obverse and 
reverse, otherwise fi ne.   

 $750 
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 497* 
  George V,   1923.   Extremely corroded and pitted, poor, with 
original purchase docket and letter of authenticity from 
Royal Australian Mint.    

 $200 

   498 
  George V,   1930 (3), 1931 (2).   All coins evenly toned and 
all have eight pearls and full centre diamond, two of the 
1930 coins are nearly extremely fi ne, the rest are extremely 
fi ne.  (5)   

 $200 

   499 
  George VI,   1941 (2).   One coin with 80% mint red, the other 
with 95% mint red, uncirculated.  (2)   

 $150 

   500 
  George VI - Elizabeth II,   1948, 1948Y. (2), 1951Y., 1951PL, 
1953A., 1954Y. (2), 1955, 1959, 1960Y., 1961Y. (4). 
Uncirculated, one 1948Y.   has a scratch on the obverse, the 
fi rst, one of the second and the fourth coins have some mint 
red, the rest have full mint red.  (15)  

 $100 

   501 
  George V - Elizabeth II,   1911 - 1964 date set, missing 1923, 
with some duplication. In a press in album.   Very good - 
extremely fi ne.  (80)  

 $100 

   502 
  George V - Elizabeth II,   1911 - 1964, assorted dates. In a 
black metal box.   Fair - fi ne.  (9 kilos)  

 $100 

   DOCUMENTS  

   503 
  Queen Anne, Indenture,   17 February, 1708 (document states 
'in the Seventh year of the Reign of our Sovereign Lady 
Anne') vellum between Robert Cragg and William Bush for 
the purchase of a property of two acres in the County of 
Westmoreland with stamping to show eight pence revenue 
paid and with three witnessing signatures including one by 
making his mark.   Very fi ne and scarce.   

 $140 

   504 
  Queen Anne,   Indenture, 17 May 1708, vellum, two-page, 
Tripartite agreement between William Chapman and John 
Lookor with two x sixpenny revenue stamps plus cypher 
stamps and three seals.   Very fi ne and scarce.    

 $150 

   505 
  George I,   Court Baron vellum in Latin, executed on 17 July 
1731, with two shillings and threepence revenue stamp plus 
cypher stamp.   Very fi ne.    

 $100 

   506 
  George IV,   Court Baron document dated 30 October 1822 
whereby The Earl of Ashburnham, Lord of the Manor of 
Burwash, transfers tenancy from the late John Waters to 
his son and heir, Benjamin Waters, with one pound revenue 
stamp plus cypher.   Very fi ne.   

 $60 

   507 
  George IV,   rent agreement made at Westminister in fi fteen 
days of Saint Martin in the fi fth year of the Reign of George 
the fourth.....and afterwards in eight days of the Purifi cation 
of the Blessed Mary in the sixth year of the Reign of the said 
King, for ten messuages, ten dovehouses, 600 hundred acres 
of land, 500 acres of meadow and 300 acres of pasture, with 
ten shillings revenue stamp plus cypher stamp.   Very fi ne.    

 $60 

   508 
  William IV,   vellum mortgage document, 13 February 1833, 
between Edward Tucker and William Whittle for 'The 
Manors of Beaminster Prima and Beaminster Secunda', in 
the County of Dorset, with three pound revenue stamp.   
Very fi ne.    

 $70 

   509 
  William IV,   Indenture, 7 March 1833, vellum lease between 
James Hall and others to William Maund in the County 
of Hereford, revenue stamp for one pound fi fteen shillings 
plus cypher stamp and four attached and undamaged seals.   
Very fi ne.   

 $70 

   510 
  Queen Victoria,   Will and Probate for Robert Curtis of South 
Perrott in the County of Dorset, 1857, two pages, revenue 
stamp for ten shillings and large seal of R. Bentley Buckle 
M.A. Archdeacon of Dorset.   Very fi ne.   

 $60 

   511 
  Government Time Table and Fares,   (68mm x 88mm) 
from 28th January 1890 comprising 81 pages of detailed 
information for Sydney tramway network at the time; Tram 
Timetables Waratah Line (Newcastle) 1950 commencing 
February 27.   Very fi ne, the fi rst item very scarce.  (2)  

 $140 

   512 
  Great Southern and Western Railways,   Free Pass - Second 
Class for travel from 1st August 1885 (available for brake 
van), between Sydney and Picton, Springwood, Richmond 
and Hurstville, "On Service" black print on green paper 
(158mm x 98mm).   Fine and very rare.    

 $50 

   513 
  NSW,   Department of Road Transport and Tramways 
cap badges World War II period (3); Public Transport 
Commission of NSW oval cap badges (3).   Fine - extremely 
fi ne.  (6)   

 $100 
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   514 
  N.S.W   Government Tramways, a group of tram tickets 
(1932-1951), a wide selection of values, varieties and depots 
including weekend "s" surcharge.   Very good - very fi ne.  
(60)   

 $50 

   515 
  Travel Pass,   a letter note (204mm x 126mm) from The 
University of Sydney dated Dec 5th 1922 and issued to 
Dorothy Hunt, a year II arts student, to enable her to 
travel on the Sydney ferries between Circular Quay and 
Longueville, signed by Dorothy Hunt and by the University 
Warden and Registrar.   Good very fi ne and scarce.    

 $50 

   516 
  Victorian Railways,   Albert Park and Melbourne, monthly 
ticket, fi rst class, to 1 Dec 1906.   Very good and rare.    

 $60 

   517 
  Victoria,   Victorian Taxi-Bus services Melbourne to Kew, 
Northcote, Brighton, Lakes Entrance tickets for 5d, 5d, 9d, 
25/- in pairs (8); Melbourne & Victorian Tramways Board 
2d ticket, pair; Tasmania, Transport Commission, Trans 
Derwent ferry tickets adult, child; Bellerive Ferry Service, 
adult, student, child set of 3; motivational sales promotions, 
South Melbourne, decimal changeover educational notes, 
1, 2, 10 & 20 dollars set.   Mostly very fi ne - uncirculated.  
(19)  

 $70 

   518 
  Sydney Harbour Bridge memorabilia,   fifth Australian 
Philatelic Exhibition catalogue, Sydney 22nd March to 1st 
April 1932 (63 pages) held at the time of the opening of the 
Sydney Harbour Bridge with an illustration of the bridge 
on the cover and an article entitled "Designing the Sydney 
Harbour Bridge Stamp" included, also a seperate list of 
awards & a page with details of "Exhibit No. 2", a  lso a 
Sydney Harbour Bridge souvenir cover, 50th anniversary 
1932-1982 with commemorative sheet attached. Used, the 
fi rst item scarce.  (2)   

 $50 

   519 
  Sydney Harbour Bridge memorabilia,   selection of booklets 
including "The Bridge Opened-Official Opening, 19th 
March 1932" (1982 printing) well illustrated 32 pages; 
"The Offi cial Opening of the Sydney Harbour Bridge (1982 
Fascimilie Edition) 32 pages well illustrated; "Main Roads 
March 1982 Sydney Harbour Bridge 1932-1982", published 
by the Department of Main Roads, well illustrated in colour 
and black and white, 32 pages; "The Story of the Sydney 
Harbour Bridge" 32 pages, very informative group.   Mostly 
near new - new.  (4)  

 $70 

    

 520* 
  Russia,   program in French, the language at the time of the 
Russian Imperial Court aristocracy, for a performance in 
1894 of the play, Romeo & Juliette, and the ballet, Le Reveil 
de Flore, at one of the Imperial palaces at Peterhof, the 
Imperial Tsarist Estate, under the auspices of Tsar Alexander 
III,decoratively printed by K.A.Fischer at Moscow, four 
pages inside illustrated in grey, sepia and blue tones, gold 
blocked front and back cover featuring the Imperial crest 
and cypher on an ornate fl oral decorated border framing 
a coloured illustration of the palace and gardens, reverse 
bears the name Peterhof at the top left and the date of the 
performance, 28 Juillet 1894, at the bottom right and with 
a harp decorated with a golden laurel spray in the centre, at 
the left side on the front is the original light blue decorative 
ribbon.   Some foxing to the outside border of the cover, 
otherwise extremely fi ne and rare.   

 $200 

   521 
  Miners Rights,   Victoria, Ballarat 20 August 1902; another 
2 July 1909 another 4 June 1916; all with 2/6 fee, fi rst 
with "Ballarat" ink rubber stamp, second and third with 
"Ballarat" printed, first Robt. S. Brain Govt. Printer, 
second J. Kemp Acting Government printer, third J. Kemp 
Government printer.   Very fi ne - extremely fi ne.  (3)  

 $100 

   522 
  Miners Rights,   Victoria, Castlemaine Hurstbridge 8 
November 1932 fee 2/6 H.J. Green Government printer; New 
South Wales, Armidale, 24 June 1925, fee 5/-; another Hill 
End 18 January 1947, fee 2/6; another, Lightning Ridge 31 
August 1971, fee one dollar, second rare.   Fine - extremely 
fi ne.  (4)  

 $100 

   523 
  Share scrip,   Broken Hill South Limited, certifi cate for one 
hundred shares (4) three dated 1918 and one dated 1923, 
certifi cate for fi fty shares dated 1924.   Very fi ne.  (5)  

 $70 

 Broken Hill South Silver Mining Company was registered in 1885 and 
acquired the Great Bonanza claim. After many diffi cult years the company 
fi nally paid a dividend in 1896 and in 1898 its capital was increased to 
800,000 pounds (see the above scrip) and it was registered with a new name, 
Broken Hill South Limited. 
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   524 
  Australian Banking documents,   The Australian Bank of 
Commerce Ltd, annual report 30.6.1910 24 pages; warrant 
for interest 1.7.1916, another dividend 26.7.1916; report 
for shareholders 30.6.1897, Union Bank forms for letters of 
credit, (3); English Scottish & Australian Bank ltd, report 
of the directors 5.11.1902; The London Bank of Australia 
Ltd letter of proxy 1897; circular to holders of deposits 
21.6.1897, letter re meeting of holders of deposits 11.6.1897; 
circular of "New Scheme" 3.6.1897. Commonwealth Bank 
of Australia circular re registration of stock. Relates to 
Australian branches in the U.K.   Fine - good very fi ne.  (12)  

 $100 

   525 
  Australian Banking documents,   The City of Melbourne 
Bank Ltd. 6 page scheme of arrangement - re be wound up; 
another 3.6.1897; statement of the commitee of inspection 
17.6.1897 documents re the winding up of the bank 
dated 15.6.1897; creditors proxys two different; notice of 
meeting 19.6.1897 meeting of creditors admission ticket; 
the Australian Joint Stock Bank Ltd, notices of deposits due 
16.6.1897 and 16.12.1897; Warrants for 6 months interest 
1.1.1900 & 1.7.1900; notice of instalment cheque 1.1.1900. 
Australian Deposit & Mortgage Bank Ltd, documents 
reclosing branches, redeposit receipts & inviting tenders 
from registered holders 1905 (4). Documents relate to UK. 
Branches.   Fine - very fi ne.  (17)  

 $120 

   526 
  Australian Banking Documents,   The Queensland National 
Bank Limited, intermediate inscribed deposit stocks 1913, 
1915, 1916 (2), 1917; memorandum, meeting of creditors 
24.7.1893; meeting of creditors 24.7.1893 admission ticket; 
another 8.8.1893; letter re stockholders 11.9.1894; notice of 
banks change of address, July 1893; four page document re 
creditors of the bank notice of meeting 11.7.1893; another 
date 31.7.1893. Documents relate to the winding up of 
the London offi ce. Interesting group.   Fine - good very fi ne.  
(13)  

 $100 

   527 
  Australian cheques, including the Commercial Bank of 
Australia Ltd,   Melbourne; The Queensland National Bank 
Ltd Brisbane; The English Scottish & Australian Bank Ltd, 
Moss Vale; The Commercial Banking Company of Sydney 
Ltd, Five Dock, Delegate NSW, Beaufort VIC. The Bank of 
New South Wales Sydney, Forbes, Croydon, North Auburn, 
Dunedoo and On the account of the Public Service NSW; 
Commonwealth Bank of Australia Sydney, Glen-Huntley 
VIC; Commonwealth Trading Bank of Australia, Double 
Bay, Northbridge, NSW, Geelong, Toorak VIC; Australia and 
New Zealand Bank Ltd, Ashfi eld; Rural Bank Coonamble; 
the National Bank of Australia Ltd Rydalmere; the National 
Bank, Emerald Qld.   Mostly extremely fi ne - uncirculated.  
(22)  

 $120 

   528 
  Australian cheques,   a wide selection from different banks, 
all unused.   Extremely fi ne - uncirculated.  (25)  

 $120 

   529 
  The National Bank of Australasia,   second of exchange, 
London, 28th November 1891, No. 3321, for twenty-fi ve 
pounds on Head Offi ce, Melbourne, in favour of Gordon 
Bowring Esq.; Melville, Kickus & Co Ld, London, duplicate 
payment order No. 11568 for $78.30 in favour of Saml. 
Payne, on The Metropolitan National Bank, Chicago.; also 
Ten Pounds, Coombs/Wilson (1960) WA/60 881120 (R.86).   
Very fi ne; very fi ne; fi ne with stained back.  (3)  

 $100 

   530 
  New South Wales,   Government Savings Bank of New South 
Wales, unissued cheque (2), (19....) and (192..).   A large area 
of foxing on the fi rst cheque particularly on the reverse, a 
few minor spots of foxing on the second cheque, otherwise 
good very fi ne and scarce.  (2)   

 $50 

    

part

 531* 
  Tatlows Royal Mail Coaches, cheque for £13.7.5   dated 
19.2.1906 The National Bank of Tasmania illustration of a 
coach and four at left; another Tatlows Royal Mail Motors 
cheque for £6.0.0 dated 1.11.1918 with illustration of motor 
fl eet at left.   Fine - very fi ne.  (2)   

 $100 

   532 
  Travellers cheques,   Australia, Commercial Bank of Australia 
5, 10 pounds 1955, 1964; National Bank of A'sia 10, 20, 
50 dollars 1975; The Savings Bank of South Australia 10, 
20, 50 dollars 1974 - 76; Great Britain, National Provincial 
Bank 5, 10, 20 pounds 1963; 2, 10, 20 pounds 1964-65 
Lloyds Bank Ltd 20, 50 pounds, 1979 - 81. All used.   Mostly 
extremely fi ne.  (16)  

 $130 

    

 533* 
  Australia,   J.A. Lyons political satirical note produced for 
the 1931 election "Fiduciary Infl ation Note", "Hands off 
the Note Issue or you will have a "Lang" wait for your 
money". "Follow Lyons and Vote Country National", 
authorised and printed in Brisbane. Scarce, small hole and 
edge tears, g  ood.   

 $250 
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   534 
  Government Savings Bank of New South Wales,   Windsor, 
NSW branch, early pass books, three different types 
beginning in 1912, 1921 and 1929-30, also contains 
information about the Bank, its regulations and information 
for depositors.   Fine - very fi ne.  (3)  

 $40 

   535 
  Australia,   decimal training notes government notes "For 
Training Purposes Only" 5, 10, 20, 50, 100 dollars, two sets; 
another set 1,2,10,20 dollars issued by "Motivational Sales 
Promotions" South Melbourne; another 20 dollars issued 
by decimal promotions East Melbourne; another 10 dollars 
"Demonstration Money" issued by the Commercial Bank 
of Australia Ltd; New Zealand "Decimal Currency Board" 
"Practice Money" 2,5,10 dollars.   Fine - uncirculated.  (19)  

 $90 

   536 
  European bills of Exchange,   Gothenburg (Sweden) 
23.8.1855 first of exchange £115.0.0, Constantinople 
(Turkey) 1.4.1856 fi rst of exchange £103.0.0; Witten A.D. 
Ruhr (Germany) 22.3.1856 fi rst of exchange and "offi cial' 
attached copy £1300.0.0 all with attached Queen Victoria 
Adhesive Duty stamps (2 shillings (2) 15 shillings) for foreign 
bills.   Fine.  (4)  

 $80 

   537 
  Great Britain,   War Savings certifi cates, one pound, World 
War I, booklet containing six war savings certificates, 
including one certifi cate with a receipt for the purchase 
price of 15/6 dated 1917. All certifi cates are signed by John 
Bradbury as secretary of the treasury. A chart on the back of 
the booklet sets out "how wear savings certifi cate increases 
in value".   Nearly very fi ne - extremely fi ne.   

 $70 

   538 
  U.S.A.,   Specimen cheques, National Bank of Detroit also 
overprinted "No longer in use"; First Wisconsin National 
Bank of Milwaukee; New England Merchants National Bank 
overstamped "void"; European-American Bank and Trust 
Company, New York; plus Bank of South Pacifi c limited. All 
cancelled "specimen" or void.   Mostly uncirculated.  (5)  

 $90 

   539 
  Documents,   receipts, memo's etc, memo to the Commissioners 
of the Richmond Road Trust (NSW) from the secretary, the 
Treasury NSW dated 4.11.1865; another State Savings 
Bank of Victoria, Yarraville re "not negotiable cheques" 
dated 1.11.1920, plus a letter to accompany a cheque dated 
20.9.1920; Australia Mutual Provident Society Receipt 
for £9.0.6 dated 25.3.1908; The Mutual Life "Citizens" 
Assurance Co. Ltd Renewal Receipt dated dated 15.12.1927; 
The United Insurance Co Ltd Fire Policy details of renewal; 
Austin Bastow Architect, Melbourne instalment receipt.   Very 
good - very fi ne.  (7)  

 $70 

   540 
  India,   selection of Hundi mostly issued by Shree Ram Silk 
Mfg.Co. of Calcutta in denominations from 25 new paice to 
10 rupees, variously dated 1969 to 1986.   Mostly very fi ne 
- extremely fi ne.  (10)  

 $100 

   541 
  Lottery Application forms,   Queensland Golden Casket and 
W.A.State Lottery, c.1950-60; coin wrappers, loose and also 
pads, Commonwealth Bank, sixpence (1 pad), shillings (2 
pads), Westpac Bank of N.S.W., one cent (1 pad); Decimal 
Currency Conversion Wheels (3 different); foreign currency 
converter; Decimal Currency Changeover, 1966, Dollar Bill 
Letter No.3 and No.4; cheque book for Bank of America, 
University Branch; Commonwealth Savings Bank of Australia 
tin money boxes in shape of CBA Headquarters building in 
Martin Place, c.1950-60 (2) one with opening hole in base, 
the other fully sealed, this last box has some coins inside, 
details unknown; two dollars, Johnston/Fraser (1985) 
prefi xes LHR, LLG, LLN, LPB (R.89). The last four notes 
very good - very fi ne, the rest very fi ne.   (approx.  100)   

 $50 

   542 
  New Zealand,   registration fee coupon book, fi fth series, "for 
issue to male persons 20 years of age or over" issued to a 
minister from Tuakau, dated 15 Apr 1943 with ink rubber 
stamp of the money order and savings bank dept. on fi rst 
page contains receipts from Nov 1940 to Nov 1944 plus 
complete unissued coupons from 1st Feb 1945 for 5 shillings 
to 1st Nov.1945; another "for issue to female persons only" 
also issued Tuakau, 4 May 1944 with unissued coupons from 
1st May 1945 to 1st May 1950 also for 5 shillings. Rare,   
very fi ne - extremely fi ne.  (2)  

 $70 

   543 
  Straits Settlements - Malaya, selection of banking and 
commerial documents,   receipts etc (1910-1949), includes 
the Indian Overseas Bank Ltd, Overseas Chinese Banking 
Corporation Ltd, The Hong Kong & Shanghai Banking 
Corporation, Ban Hin Lee Bank, other companies include: 
Overseas Assurance Corp; Eastern United Assurance Corp., 
Cable & Wireless Ltd, Malayan Railways, Post & Telegraph 
Dept. Plus many trading companies. Mostly from Singapore 
but also includes Penang and Johore.   Mostly fi ne - very fi ne.  
(29)  

 $140 

   544 
  Ticket for 'souvenir fl ight' in 'Southern Cross',   piloted by 
Sir Charles E Kingsford-Smith, with three pages from an 
autograph book with the autographs of Kingsford-Smith, 
O.B.Hall, pilot Southern Cross, 3.11.1932, Tom Pettybridge, 
3.11.1932, all contained in a glazed frame.   Good - very 
fi ne.   

 $300 

   545 
  Tasmania,   Westfi eld, group of hand written receipts to 
Messrs Brown and Son, Launceston 1858 on account of 
Mr John Burke for ten different deliveries of bags of wheat. 
Dated from 22 April to 14 May 1858, all tied together with 
a piece of string.   Mostly fi ne - very fi ne.  (10)  

 $80 

   546 
  Victoria,   Melbourne Dance Hall, Palais de Dance, selection 
of admission, dance and pass out tickets & checks, all 
different. A rare group.   Very fi ne - extremely fi ne.  (8)   

 $70 



34

   NUMISMATIC  LITERATURE 

   547 
  Amaral,   C. M. Almeida do, Catalogo descritivo das moedas 
Portuguesas : Museu Numismatico Portugues. Tome I and 
Tome II, Lisbon : Imprensa Nacional : Casa da Moeda, 1977 
and 1984; Tome I 642 pp. : with illustrations, 26 1/2 cm.; 
Tome II 871 pp. with illustrations.   Very fi ne.  (2)  

 $100 

   548 
  Atkins,   James., Coins and Tokens of the Possessions 
and Colonies of the British Empire, London, 1889, with 
bookplate of T.B.Clarke-Thornhill on inside front cover, and 
signed 'T.B.Clarke Thornhill / 3 Carlisle Place S.W. / June 
1906'.   Wear to spine, fi ne.   

 $100 

 Ex Spink Australia Sale No.10 (lot 770). 

   549 
  Australian Coin Review,   1975-1987, most issues. Very fi ne 
- mint condition.   (approx  130)  

 $50 

   550 
  Bauslaugh,   Robert A., Silver Coinage with the Types 
of Aesillas the Quaster, American Numismatic Society 
(Numismatic Studies No.22), New York, 2000, 119pps, 15 
plates.   Hard cover, new condition.   

 $100 

 The standard work on this coinage. 

   551 
  Boutin,   Serge, Collection NK, Monnaies des empires de 
Byzance et des Etats Contemporains, texte and planches 
editions, in two volumes, A.G. van der Dussen, Wettenen, 
1983, 176pp and 73 plates.   As new.  (2)  

 $80 

 The two volume book describes a collection of 1432 coins all of which are 
illustrated. It includes many rarities and rarely illustrated issues.  

   552 
  Burger,   Werner, Ch'ing Cash Until 1735, Mei Ya Publications, 
Taipei, Taiwan, 1976, 126pp.  , illustrated throughout plus 
numerous large fold out plates and other illustrations, 
quarto. Hardbound, as new, rare.    

 $100 

 This book now out of print, A most extensive and important study on 
this period of Ch'ing dynasty cash. Originally a doctoral dissertation to 
the University of Munich. The author has observed minute variations in 
the general cash issues and from the original Chinese sources was able to 
establish a chronology on a yearly basis for all the mints for the Chinese 
rulers from 1616-1735. The second study completing the issues of cash to 
1910 was never published. 

   553 
  Brekke,   B.F., The Copper Coinage of Imperial Russia, 1700-
1917, Malmo Sweden, 1977, 296 pp., illustrated throughout, 
(C-S 11137).   As new.    

 $100 

   554 
  Cahn,   Herbert A., Die Munzen der Sizilischen Stadt Naxos 
(The Coins of the Sicilian City of Naxos), reprint by Obol, 
Chicago 1978 of the original edition Basel, 1940, 167 pp., 
12 plates. Hard cover. Wallace, W. P., The Euboian League 
and its Coinage (NN & M No. 134), American Numismatic 
Society, New York, 1956, 180 + xi pp., 16 plates; Robinson, 
David M., A Hoard of Silver Coins from Carystus (NN & M 
No. 124), American Numismatic Society, New York, 1952, 
62 pp., 6 plates; another The Agrinion Hoard (NN & M 
No. 159), ANS, New York, 1968, 130 pp.  , 56 plates. Very 
fi ne, scarce and useful.  (4)  

 $100 

 All are standard works, the second listing every known coin from this series, 
together with an account of the history of the league. The last two volumes, 
one an important hoard of ancient Greek coins coming from Central Greece, 
buried ca.235 B.C., the second another important hoard of almost entirely 
Greek Coins found at Agrinion in Western Aetolia. It contained 1340 silver 
coins with most coming from the Achaean League, buried ca.130 B.C. 

   555 
  Carlisle,   L. J., Australian Commemorative Medals and 
Medalets from 1788, Sydney, 1983, signed, this copy 
numbered 47.   Near new.   

 $100 

 Ex Roy A. Dunstan Collection. The limited edition version with medal on 
cover, No.47/160.  

   556 
  Carlisle,   L.J., Australian Commemorative Medals and 
Medalets from 1788, Sydney, 1983, unbound copy; together 
with photocopies of various numismatic articles and journals, 
including Catalogue of World Transportation Tokens and 
Passes; Incidents in the Life of E.W.Cole and a Collectors 
Guide and Catalogue to his Medals; Accounting Checks Used 
in Barbers Saloons; also a Brisbane Gas Company, 1928, 
share certifi cate and transfer; Orme, Keigwin & Company, 
1930, 5/- share certifi cate.   Good - fi ne.  (14)  

 $100 

   557 
  Chitty,   A., Outline Catalogue of Australasian Tokens, 
Adelaide, 1912; Outline Catalogue of Copper and Bronze 
Australasian Tokens, Supplement, Adelaide, 1918; Howorth, 
D.F., Colonial Coins and Tokens, London, 1890; McNeice, 
Roger V., Tokens of Tasmania, 1984, signed copy; Tasmanian 
Promissory Notes, Melbourne, 1971; O'Brien, Juliet and 
Dean, George D., A History of Wellers Hill, Tarragindi and 
Ekibin 1850-1976.   Very good - very fi ne.  (6)  

 $100 

   558 
  Doty,   Richard G., Money of the World, 1978; Price, Martin 
Jessop., ed., Coins An Illustrated Survey 650 BC to the 
present Day, New York, 1980; Morel, Leon G., Medallic 
Commemoratives of New Zealand 1865-1940; Bagot, 
Alec., Coppin The Great, Carlton, 1965, ex library copy; 
together with booklets on Milk and Ice Tokens; Tokens of 
Tasmania; New Zealand Coins; Early Islamic Coins.   Very 
fi ne - extremely fi ne.  (18)  

 $100 
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   559 
  Falbe,   C.T., Lindberg, J.Chr and Muller, L., Numismatique de 
L'Ancienne Afrique, Volume III Supplement, Les Monnaies 
de la Numidie et de la Mauritanie, reprint by Forni 1964 
of original 1862 edition, 194pp., illustrated throughout; 
together with Supplement by L. Muller, from the 1874 
edition, 96 pp., 3 plates.   Fine and scarce.    

 $50 

   560 
  Folkes,   Martin., A Table of English Silver Coins from the 
Norman Conquest to the Present Time, London, MDCCXLV.   
'1745' handwritten under roman numerals, with foxing to 
pages, corners damaged, otherwise good.    

 $150 

   561 
  Gill,   Thomas., Coinage and Currency of South Australia, 
Adelaide, 1912; Deacon., J.Hunt., The 'Ingots' and 'Assay 
Offi ce Pieces' of South Australia, Melbourne; Howorth, 
Daniel F., Coins and Tokens of the English Colonies and 
Dependencies, London, 1890.   Very fi ne.  (3)  

 $130 

   562 
  Hazard,   Harry W., 1952: The Numismatic History of Late 
Medieval North Africa, fi ne bound photocopy in a buckram 
binding.   As new.   

 $100 

   563 
  Hendin,   David, Guide to Biblical Coins, New York, 1996, 
316pp, 32 plates, (3rd edition).   With dust jacket, as new, 
the new revised, expanded edition.   

 $80 

 This edition lists and prices more than 525 different coins, includes ancient 
weights, biblical quotations, translations, charts, drawings, and more than 
900 photographs. It is the best guide to all Jewish and biblical coins and 
currently out of print. 

   564 
  (Hirsch),   Naster, Paul., La Collection Lucien de Hirsch, 
catalogue des monnaies grecques, plates volume only, 1959, 
Bruxelles, Bibliotheque Royale de Belgique, 1959, 104 plates, 
illustrating 1877 Greek coins. Soft covers, very fi ne  , slight 
water damage on front cover.    

 $100 

 An important Collection of Greek Coins and an indispensible work of 
reference. Noted to illustrate many Greek rarities.  

   565 
  Jones,   John Melville, A Dictionary of Ancient Roman coins; 
A Dictionary of Ancient Greek Coins, Seaby, London, 1990, 
1986 329pp, 248pp.   Second with minor damage internally 
to spine, otherwise fi ne - very fi ne, second with dust jacket.  
(2)  

 $120 

 Both are important source books for understanding the use of terms, 
mythology, deities, etc. on ancient Greek and Roman coinages. 

   566 
  Journal International d'Archeologie Numismatique (JIAN),  
 Athens, Volumes VII part; (1904), 209-412 pp., IX - XIX 
plates. With original paper covers as issued, but partly 
disbound; Cahn, Adolph E., Frankfurt, Sammlung Krausz 
- Chicago, Munzen der Romischen Kaiserzeit, auction sale 
No.54, 1st Sept, 1925, 71pps, 1147 lots, 16 plates many 
coins illustrated; Munzhandlung Basel, Auctionkatalog 
8, Monnaies grecques romaines et byzantines, Sale 22nd 
March 1937, 1160 lots, 88 pp., 52 plates; Helbing, Auction 
catalogue, No.83, Grieschische und Romische munzen, 
19th August 1941, Munich, 2640 lots, 104pp.  , 44 plates, 
hardbound. All in need of rebinding, fair, contents fi ne, all 
very scarce.  (4)  

 $100 

 A most important series that ran from volumes I to XXI (21 volumes in all), 
(from 1898-1927) and edited by the great Greek numismatic scholar S.V. 
Svoronos (Director of the National Museum in Athens), all with articles in all 
languages, but mostly on Greek coins, many of which are still the standard 
work on that subject, city or topic. This volume includes Babelon, Origins of 
money in Athens; Svoronos, Numismatic Museum additions of Greek Coins, 
1903-4 on 10 plates and description. The Cahn catalogue is an important 
sale of a collection illustrating many Roman Imperial bronze pieces, and the 
third catalogue has superb illustrations of Greek coins.  

   567 
  (Korea),   Korean Numismatic Diagrams, 1974, 470 pp., 
illustrated throughout; Mandel, Edgar J., Cast Coinage of 
Korea, 1972, 160 pp., illustrated throughout.   Fine, the fi rst 
boxed.  (2)  

 $80 

 Ex Roy A. Dunstan Collection. 

   568 
  Kunsthistorisches Museum Wien.   Muenzkabinett, Katalog 
der antiken Munzen, A. Griechen. I. Hispanien und die 
roemischen Provinzen Galliens, by Gunther Dembski, 1979, 
60 pp., 19 plates and map.   Very fi ne.   

 $60 

 Author copy signed and presented to Elvira Clain-Stefanelli, Washington 
8.8.1987.  

   569 
  Lampard,   William H., Catalogue of New Zealand Coins, 
Tokens and Banknotes, Wellington, 1981, with some 
photocopied replacement pages; Heyde, Gilbert Christoph., 
Renniks Unoffi cial Coins of Colonial Australia and New 
Zealand, Adelaide, 1967, signed copy No.36; Catalogue of 
Australia's 150th Anniversary Philatelic Exhibition, Sydney, 
April 4 to 6, 1938, with List of Awards insert; Stokes & Sons 
Pty Ltd.,, Badges, Medallions, Buttons and Metal Labels 
catalogue, Melbourne; Amor Limited., Medalists & Die 
Sinkers, catalogue, Sydney.   Fine - very fi ne.  (5)  

 $100 

   570 
  Le Rider,   Amandry, Michel and Hurter, Silvia with the 
collaboration of Denyse Berend, Travaux de Numismatique 
Grecque offerts a Georges Le Rider; Spink London, 1999, 
500 pp., 50 plates.   As new with dust jacket.   

 $200 

 An important new publication of essays on Greek coinage written by various 
international scholars on Greek coinage, including Amandry; Arnold-Biucchi; 
Ashton; Boehringer; Bopearachchi; Burnett; Cahn; De Callatay; Elayi; 
Hazzard; Hersh; Holloway; Houghton; Lacroix; Lorber: Melville-Jones; 
Mildenberg; Oeconomides; Picard; Spaer; Troxell; Warren; Wartenberg; 
Westermark. 
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   571 
  Lockhart,   James Haldane Stewart, Sir, The Stewart Lockhart 
collection of Chinese Copper Coins, Shanghai, Kelly & 
Walsh, Limited, 1915, Royal Asiatic Society, North China 
Branch. Extra Volume no. 1, 2 + l + xv + 36 pp., 174 plates 
of illustrations, 31 1/2 cm.   Fine, cover a litle loose, scarce.   

 $100 

 Ex Seaby (Rare Books), London with their label. 

   572 
  Maltiel-Gerstenfeld,   J., 260 Years of Ancient Jewish Coins, 
Tel Aviv, 1982, 317pps illustrated throughout. with dust 
cover.   Very fi ne and very scarce and important.   

 $120 

   573 
  (Mattingly Harold and Carson R.   A. G., Editors), Roman 
Imperial Coinage, Vol. IV, Part III, Gordian III to Uranius 
Antoninus (A.D. 238-254), ed. Harold Mattingly, Edward A. 
Sydenham and C. H. V. Sutherland, Spink & Son, London 
1949, original edition, 246 + xxiii pp., 16 plates.   Soft covers 
as issued, partial separation of binding, contents fi ne and a 
rare original edition.     

 $80 

   574 
  Meek,   W.F.W., Currency Tokens of New Zealand, Dunedin, 
1951, No.99 of 200.   Good very fi ne.   

 $150 

   575 
  Metcalf,   William E, The Cistophori of Hadrian: American 
Numismatic Society (Numismatic Studies No.15), New York, 
1980, 164pps, 31 plates; Troxell, Hyla A., Studies in the 
Macedonian Coinage of Alexander the Great; Numismatic 
Studies No.21, American Numismatic Society, New York, 
1997, 161pp., 31 plates.   As new.  (2)  

 $100 

 First is the standard work on this coinage of this series, providing a listing 
of all known published examples of the cistophoric coinage of Hadrian. The 
second an extensive survey of Alexander the Great's coinage adding to the 
work of Martin Price. Part I re-examines the silver coinage from Amphipolis 
c.332-310 B.C., part II Alexander's lifetime gold coinage. A most important 
addition to the literature of this ruler. 

   576 
  Michailovitch,   Grand duc Georges., Monnaies de L'Empire 
de Russie 1725-1894, Boston, 1973 (1916), (C-S 11181), 
(696 pp., 247 Plates).   Extremely fi ne and scarce.   

 $200 

 The catalogue of the most famous of all Russian coin collections, fully 
illustrated.  

   577 
  The Milled Silver Coinage of England,   Spink & Son Ltd 
London 1925, inscribed on bottom right of fl y leaf E. 
Horwood September 1938; also E.S.C Seaby 1957 edition 
hardbound, Linecar & Stone English Proof and Pattern 
crown size pieces, Spink & Son London 1968; catalogue 
219 Seaby 1934 edition, inscribed on cover B.A.S, signed 
Allan Sutherland; BNJ off prints Northhampton and 
Southhampton Mints by W.C. Wells 1927, 1930; Coins of 
Stephen, W.J. Andrew Spink 1914, The Emperor and his 
Clients by Harold Mattingly Sydney 1948, fi ve other booklets 
and Glendinings catalogues 1947-8 plus H.A.   Parson sale 
1954, loose as issued.  (approx 35)   

 $100 

   578 
  Mira,   W.J.D., and Noble, W.J., The Holey Dollars of New 
South Wales, Sydney, 1988, hardbound, signed copy No.42; 
plus softcover copy; Mira, W.J.D., The New South Wales 
Dumps, Sydney, 1990.   Very fi ne.  (3)  

 $100 

   579 
  Nicol,   Norman D., Sylloge of Islamic Coins in the 
Ashmolean, Volume 6, The Egyptian Dynasties, Ashmolean 
Museum Oxford, 2007, 82 + 16 pp., 82 plates and maps; 
Berman, Ariel, Islamic Coins, L.A. Meyer Memorial Institute 
for Islamic Art; Exhibition Winter 1976, a catalogue of 
461 coins mostly illustrated and with detailed descriptions 
in English and Hebrew, 1976 154 pp.   As new for the fi rst 
volume and fi ne for the second.  (2)   

 $120 

 The fi rst volume illustrates 1584 coins and is most important.  

   580 
  Noble Numismatics,   various catalogues 1999-2006.   Very 
fi ne.  (15)  

 $100 

 Ex Roy A. Dunstan Collection. 

   581 
  Noe,   Sydney P., with additions and corrections by Ann 
Johnston, The Coinage of Metapontum Parts 1 and 2 
(NN & M No.32 and 47), American Numismatic Society, 
New York, 1984, 120 + ix pps, 44 plates; Johnston, Ann., 
The Coinage of Metapontum Part 3, (NN & M No.164), 
American Numismatic Society, New York, 1990, 102 + ix 
pps, 21 plates.   As new.  (2)  

 $100 

 The standard work on Metapontum from its beginnings in the sixth century 
B.C. to c.335 B.C., updated by Johnston and with additional comments 
and concordance by Johnston with all published specimens of the dies used 
referenced. The second volume is the standard work on this later period of 
Metapontum and part 3 covers this period c.335-280 B.C. It identifi es all 
the known dies used on the coinage.  

   582 
  Numismatic Association of Australia.,   journal No.s 1-17 
complete, 1985-2006, includes Proceedings of the Meetings 
held in conjunction with the ICOMON Conference, 
Melbourne, Oct 1998.   Good - near new.  (18)  

 $100 

   583 
  Numismatic Fine Arts,   Auction XXVIII, Spring Mail Bid Sale 
1992, Ancient Greek, Roman and Byzantine Coins, Featuring 
an important offering of Judaean Coinage (mostly from the 
Maltiel-Gerstenfeld Collection); 1571 lots, 56 plates almost 
all lots illustrated.   Very fi ne and important.   

 $50 

   584 
  Postel,   Rainer, Katalog der Antiken Munzen in der 
Hamburger Kunsthalle, 1976, Hamburg (130 plates, 347 
pp., 2081 coins described and illustrated).   Soft bound for 
plates volume and text volume, as new.  (2)   

 $50 

 Useful catalogue of public collection on ancient coins in Hamburg. 
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   585 
  (Price),   Ashton Richard, and Hurter, Silvia with the 
collaboration of Georges Le Rider and Roger Bland, Studies 
in Greek Numismatics in Memory of Martin Jessop Price; 
Spink London, 1998, 400 pp., 79 plates.   As new with dust 
jacket.   

 $200 

 A most important publication of essays on Greek coinage written by various 
international scholars on Greek coinage in honour of Martin Price.  

   586 
  Roman Imperial Coinage,   vol. 1 (1984 revised reprint), 
vol. II (1986 reprint), vol. III (1986 reprint), vol. IV (1984 
reprint in one vols), vol. V (1972 reprints in two vols), vol. 
VI (1984 reprint), vol. VII (1984 reprint), vol. VIII (1981 
original edition), vol. IX (1988 reprint), vol. X (1994 original 
edition), general editors Mattingly, Sydenham, Carson, 
Sutherland and Bruun, Burnett and Kent. Complete in green 
cloth of issue, several with dust jackets. All internal contents 
very fi ne or better, 10 volumes in all. Extremely fi ne.   (11)     

 $800 

 The indespensible guide to the attribution of Roman Imperial coinage, 
and a knowledge base on the subject assembled over many generations by 
numismatic legends in the fi eld.  

   587 
  Royal Numismatic Society of New Zealand,   a run from the 
fi rst printed issue vol 4, No 1 June 1947 to no 87 March 
2008, many duplicates but still incomplete (missing vol 
7,1; vol 9, 4; No 38, up to 49) then and 52, 54, 55, 57, 59 
(Lampard issue), 62, 71, 73, 83, plus O'Sheas index 1966 
plus newsletters Sept 1993, April 1995 - July 1996; also 
Tauranga Numismatic Society Newsletter August 1993-Oct 
2001, nearly complete; dealers lists etc (approx 10).   Loose, 
as issued.  (approx 120)  

 $100 

 Ex Eric Horwood Collection. 

   588 
  Spalding,   Philip, the world of the Holey Dollar, Santa 
Barbara 1973 p.XVii p,252, axii, gilt buckram as issued. Roy 
A. Dunstan May 1982 on title page.   Fine and rare.   

 $600 

 Also included in the lot is a copy of Mira/Noble inscribed Roy A. Dunstan 
21.12.1983. 

   589 
  Stainsfield,   C.W., Descriptive Catalogue of Australian 
Tradesmen's Tokens, London, 1883, ex library copy;  
Tradesmen's Tokens of the Australasian Colonies, London, 
1888.   First copy with hole and repair to frontispiece, second 
copy with fading to front and back covers, very good - fi ne.  
(2)  

 $150 

   590 
  Sutherland,   Allan., Numismatic History of New Zealand, 
Wellington, 1941, autographed copy No.142 of 150.   Slight 
stain on front cover, otherwise nearly very fi ne.   

 $300 

   591 
  Sylloge Nummorum Graecorum,   The Collection of the 
American Numismatic Society, Part 7, Macedonia I: 
Cities, Thraco-Macedonian Tribes, Paeonian Kings, 1062 
coins described and illustrated, New York, 1987; Sylloge 
Nummorum Graecorum, The Collection of the American 
Numismatic Society, Part 8, Macedonia II: Alexander I - 
Philip II, 1005 coins described and illustrated, New York, 
1994.   Hard bound and as new.  (2)  

 $100 

   592 
  Sylloge Nummorum Graecorum,   The Collection of the 
American Numismatic Society, Part 9, Graeco-Bactrian and 
Indo-Greek Coins, 1745 coins described and illustrated, 
Wetteren, Belgium, 1998.   Hard bound and new.   

 $80 

 Important for Bactrian coins, one of the best collections in the world. 

   593 
  Sylloge Nummorum Graecorum,   Denmark, the Royal 
Collection of Coins and Medals, Danish National Museum, 
Copenhagen, Thrace & Macedonia Greek coins, 1982 
reprint of the original 5 parts (1942-3), 68pps, 60 plates, 
West Milford, New Jersey.   As new.    

 $200 

 See note above. Every coin in the collection is described and illustrated and 
in this volume there are 2604 coins. 

   594 
  Sylloge Nummorum Graecorum,   Denmark, the Royal 
Collection of Coins and Medals, Danish National Museum, 
Copenhagen, Cyprus to India, Greek coins, 1982 reprint of 
the original 6 parts (1956-1965), 81pps, 67 plates, West 
Milford, New Jersey.   As new.    

 $200 

 Ex Library of Alex G. Malloy with his bookplate. See note above. Every 
coin in the collection is described and illustrated and in this volume there 
are 2410 coins. 

   595 
  Sylloge Nummorum Graecorum,   Denmark, the Royal 
Collection of Coins and Medals, Danish National Museum, 
Copenhagen, Italy & Sicily Greek coins, 1981 reprint of the 
original 5 parts (1941-2), 92pps, 60 plates, West Milford, 
New Jersey.   As new.    

 $200 

 Ex Library of Alex G. Malloy with his bookplate.  The Sylloge Nummorum 
Graecorum (SNG Cop), is the largest and most complete of all the SNG's 
and the one always initially consulted to provide a reference to a Greek coin. 
Every coin in the collection is described and illustrated and in this volume 
there are 3155 coins. 
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   596 
  Sylloge Nummorum Graecorum,   Volume III, The Lockett 
Collection, (catalogued by E. S. G. Robinson), Part III 
Macedonia - Aegina (Gold and Silver) (12 plates). Original 
impression without covers (disbound) printed (1942), 
12pp, 12 plates (Plates XXV-XXVI), London, for the 
British Academy.   Lacking covers, very important and now 
rare.                                          

 $50 

 The Sylloge Nummorum Graecorum (SNG Lockett), is the largest and most 
complete of all the private collections published in SNG format. The actual 
collection was sold on the London market from 1955-1961 and occasionaly 
coins from this collection are offered today at auction. The collection itself 
formed by Richard Cyril Lockett (1873-1950) is noted for the fi neness, 
completeness and rarity of the coins, many of which came from the great 
sales of the 1890's to 1920's. 

   597 
  Sylloge Nummorum Graecorum,   Volume VI, The Lewis 
Collection in Corpus Christi College Cambridge, Part 1, 
The Greek and Hellenistic Coins (with Britain and Parthia), 
London, 1972, viii + 24 + 10 pp., 24 plates.   As new and 
hard bound.   

 $100 

 Every coin in the collection is described and illustrated and in this volume 
there are 1212 coins most of which are in silver. 

   598 
  Sylloge Nummorum Graecorum,   Volume V, Ashmolean 
Museum, Oxford, Part III, Macedonia, London, 1976, 4 + 28 
(description of plates) + 4 pp., 28 plates (nos. XLI - LXVIII).   
As new, hard bound and very scarce.   

 $180 

 Ex Library of Antonio Manuel de Guadan with his bookplate.  Every coin 
in the collection is described and illustrated and in this volume there are 
1118 coins all of which are in silver and an important representation of 
Alexander III. 

   599 
  (Thompson),   Greek Numismatics and Archaeology, Essays 
in Honor of Margaret Thompson; ed. Otto Morkholm and 
Nancy M. Waggoner, Wetteren Belgium, 1979, 326 + xix 
pp., 41 plates.   As new.   

 $150 

 A series of 31 papers on Ancient Greek coins, including Bloesch, Aegeae 
Tetradrachms; Cahn, "Olynthus" and Syracuse; Holloway, Bronze coinage of 
Agathocles; Hurter, Tissaphernes-Fund; Jenkins, Tarentine footnote; Kleiner, 
Late Cistophori of Apameia; Kraay, Isparta hoard; Kroll, Athens and Eleusis 
bronze coins; Metcalf, Roman Alexandria; Mildenberg, Yehud Coinage; 
Morkholm, Portrait Coinage of Ptolemy V; Nicolet-Pierre, Monnaies of 
Satrapes D'Egypte; M.C-Oeconomides, 1970 Myrina Hoard (Aegina); 
Troxell, Winged Carians; Waggoner, Tetradrachms from Babylon; Zervos, 
Alexander the Great; etc. 

   600 
  Thompson,   Margaret; Morkholm, Otto and Kraay, Colin 
M., An Inventory of Greek Coin Hoards, International 
Numismatic Commission by American Numismatic Society, 
New York, 1973, 408 pp.; Thompson, J. D. A., Inventory 
of British Coin Hoards, A.D. 600-1500, Royal Numismatic 
Society & Spink & Son, London, 1956, 166 pp., 24 plates.   
Second with tone on edge of paper and inside covers, with 
dust jacket, otherwise fi ne, long out of print, scarce, fi rst 
book as new.  (2)  

 $60 

 The fi rst book lists and briefl y describes 2387 ancient Greek coin hoards. 
These are arranged by period and place of burial and are extensively indexed. 
A most important addition to the literature of Greek coinage. The second is 
a defi nitive study of English coin hoards. A most important and necessary 
work for any collector or student interested in this series. 

   601 
  Villaronga,   Leandre., Denarios y quinarios ibericos : estudio 
y catalogacion, Barcelona : Asociacion Numismatica 
Espanola, 1995, 121 p. : ill., maps ; 24 cm.; Ruiz Trapero, 
Maria, Las acunaciones hispano-romanas de Calagurris. 
Su ordenacion cronologica y su transendencia historia, 
Barcelona : Asociation Numismatica Espanola, 1968, 149 
p., 3 pls. : map ; 25 cm.; Guido, Francesco, Ozieri (SS), le 
monete del Museo civico , The coins of the Civic Museum. 
Vol. I, Monete greche e puniche, Greek and Punic coins, 
Milano, Edizioni ennerre, 1997, 143 p., xxv leaves of plates 
: ill., maps, plates ; 24 cm.   Very fi ne to as new.  (3)  

 $100 

   602 
  West,   Allen B., Fifth and Fourth Century Gold Coins 
from the Thracian Coast, (NN & M No.40), American 
Numismatic Society, New York, 1929, 183 pp., 16 plates; 
Cox, D.H., Coins from the Excavations at Curium, 1932-
1953, ANS, New York, 1959, 125pp, 10 plates; NN&M 
No.87, Miles, George C. A Byzantine Weight Validated by 
Al-Walid, 1939, 11pp.; NN&M No.124; Miles, George C., 
Contributions to Arabic Metrology, I, Early Arabic Glass 
Weights and Measure Stamps, acquired by the American 
Numismatic Society 1951-1956, (NN & M No.141), 
American Numismatic Society, New York, 1958, 124 pp., 
13 plates; Robinson, David M., A Hoard of Silver Coins 
from Carystus, (NN & M No.124), American Numismatic 
Society, New York, 1952, 62 pp., 6 plates.   Fine - very fi ne, 
mostly scarce and all important.  (5)  

 $100 

 The fi rst a standard work on this coinage listing and describing every known 
piece at the time of publication. It is important for the detailed treatment by 
dies on the silver coinage of Maroneia, struck to 300 B.C. The excavations 
at Curium lists 753 coins found on the site from Greek to Medieval period, 
important for the late Ptolemaic Egyptian material. The last volume is on 
an important hoard of ancient Greek coins coming from Central Greece, 
buried c.235 B.C. 

   603 
  Williams,   Roderick T., Silver Coinage of the Phokians, Royal 
Numismatic Society Special Publication Number 7, London, 
1972, 138 pp., 16 plates, with dustjacket.   As new, very fi ne, 
scarce and useful.   

 $50 

 An important die study of the ancient Greek coins coming from Phokia to 
the 4th century B.C.  

   604 
  Catalogues and booklets,   including, Seckold, Frank., A 
Catalogue of Australian Ferry Tokens, Passes and Other 
Small Ferry Collectables, 1993 and 1997; Watson's Bay 
Ferry Passes and Tokens; Williams, M., Milk and Ice 
Tokens; Queensland Agricultural Societies and Their Award 
Medals 1859-1909; Mira, W.J.D.., The Note Issues of the 
Colonial Police Fund of New South Wales, 1810-1824; 
The Amor Centenary; Communion Tokens; McNeice, 
Roger., Tasmanian Commemorative Medals and Medallions 
1853-1990; Coins and Tokens of Tasmania; Tasmanian 
Promissory Notes; Tokens of Tasmania; A Catalogue of the 
Austral G Winter Bread Token Collection of N.S.W. 1991; 
Australian Bread Tokens; Yarwood, John F., Military Tokens 
of the British Commonwealth; A Trial Listing of Australian 
Military Chits.   Fine - extremely fi ne.  (21)  

 $130 
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   605 
  New Zealand,   numismatic books and catalogues, including 
Lampard, William H., Catalogue of New Zealand Coins, 
Tokens and Banknotes, Wellington, 1981; Tye, J.R., The Image 
Maker - The Art of James Berry, Auckland, 1984, deluxe 
edition No.47; Morel, Leon G., Medallic Commemorative 
of New Zealand 1865-1940, and Supplement; Griffi n, R.H., 
Bank of New Zealand Banknotes 1861-1934; Auckland 
Trademens and Transportation Tokens; They Made Their 
Own Money - The Story of Early Canterbury Traders & 
Their Tokens; Hargreaves, R.P., From Beads to Banknotes, 
Dunedin, 1972.   Very good - extremely fi ne.  (17)  

 $150 

   606 
  Numismatic books,   catalogues and booklets, including Field, 
M., and Millett, T., Convict Love Tokens, Kent Town, 1998; 
Mira, W.J.D., From Cowrie to Kina, Sydney, 1986; Coinage 
and Currency in New South Wales 1788-1829, Marrickville, 
1981; Myatt, Bill., and Hanley, Tom., Australian Coins, 
Notes and Medals, Netley, 1980; Hyman, Coleman P., An 
account of the Coins, Coinages and Currency of Australasia, 
reprint, 1973; 1965 Australian Coin Varieties Catalogue; 
Rutherglen 100 Year History 1890-1990; From Riverboat 
to Iron Horse; Commemorative Medals and Tokens of 
Queensland since 1962; Kangaroos on English Coins; The 
Victorian Historical Magazine, 1950; James Cook His Coins 
& Medals.   Very fi ne - extremely fi ne.  (23)  

 $100 

   607 
  Numismatic books,   catalogues and magazines including, 
Cooper, Denis R., The Art and Craft of Coinmaking, A 
History of Minting Technology, London, 1988; Reinfeld, 
Fred, A Catalogue of European Coins, 1964 (ex library); 
Forrer, Leonard S., The Art of Collecting Coins, London, 
1955 (ex library); Seaby, P., Coins of England, Volume I, 
London, 1981; Skinner, Dion., Australian Coin and Banknote 
Values, 1989; Andrews, Dr Arthur., Australasian Tokens and 
Coins, reprint; also Australian Coin Review, Spink Australia, 
Spink Noble catalogues, assorted issues; Commemorative 
Medal Collection, Australia 200 years (20), The Ashes Greats 
(14).   Good - extremely fi ne.  (50)  

 $100 

   608 
  Numismatic books,   including Heyde, Gilbert Christoph., 
Renniks Unoffi cial Coins of Colonial Australia and New 
Zealand, Adelaide, 1967; McNeice, Roger V., Caring for 
Coins and Medals, Taroona, 1985, signed copy; Mira, 
W.J.D., From Cowrie to Kina, Sydney, 1986; Nicholson, 
Alan., Australian Banknote Catalogue, Melbourne, 1977; 
McDonald, Greg., Australian Coins and Banknotes, 4th, 
5th and 6th editions; Renniks Australian Coin and Banknote 
Guide (6).   Fair - very fi ne.  (21)  

 $100 

   609 
  World,   various books and catalogues, including, Krause, 
World Coins, 1993; World Paper Money Vol. 2, 5th edn., 
Craig, Coins of the World; Yeoman, Modern World Coins; 
Vort-Ronald, Australian Decimal Banknotes, 1st. edn., 
1985; Carlton, R.Scott., The International Encyclopaedic 
Dictionary of Numismatics, 1996; Seaby, The English Silver 
Coinage from 1649; Hendin, David, Guide to Biblical Coins, 
1st edn. 1987; Sear, Roman Coins and their Values, 1974 ed.; 
Seaby, British Tokens and Their Values, 1970; McDonald, 
Australian Coin and Banknote Market Guide, 1st edn., 
1987; Pitchfork, Renniks, Australian Coin & Banknote 
Values, 1995; Gartner, The Australian Coin Catalogue, 1st 
edn.   Mostly fi ne.  (13)  

 $100 

 Ex Roy A. Dunstan Collection. 

 


